泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	专业课

	章  节
	第 1  章   第     1 ~2 节                  总第 1、2      课时

	课  题
	建设流程
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	了解基本建设分类、内容以及在整个建设项目从筹建阶段到竣工阶段.

	教学主要内容(知识点)
	1、 基本建设内容：征地、勘察、施工、设备采购

2、 基本建设分类
a. 按性质分
b. 按建设过程分

c. 按用途分

d. 按规模分

e. 按资金来源分

3.建设项目的组成划分

a. 建设项目

b. 单项工程

c. 单位工程

d. 分部工程

e. 分项工程

f. 子项工程

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：讲授法、讨论法相结合(通过学院实际工程引导学生理解建设项目的组成划分)：概括讲解、启发、练习、讨论相结合。
二、教学步骤：
1.举例引入本节内容
2.通过练习现实建筑物引导学生对建设项目的每一个内容进行了解

3.总结本节课内容

三教学主要内容：

1.建设项目的组成划分

a. 建设项目（学院）
b. 单项工程（图书馆、办公楼、教学楼、职工公寓）
c. 单位工程（土建等）
d. 分部工程

e. 分项工程

f. 子项工程（120、240、370砖墙等）


	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周一1、2  节：   2月13日
	本班教室

	
	2
	2班
	周一3、4  节：   2月13日
	本班教室

	
	3
	4班
	周一5、6  节：   2月13日
	本班教室

	
	4
	3班
	周一7、8  节：   2月13日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第 1 章   第     3 ~4  节                  总第 3、4      课时

	课  题
	基本建设预算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	了解基本建设分类、内容以及在整个建设项目从筹建阶段到竣工阶段在不同时段所对应的工程造价阶段。

	教学主要内容(知识点)
	1.基本建设预算

a.投资估算

b.设计概算

c.修正概算

d.施工图预算

e．标底与报价

f.施工预算

g.工程结算

h．竣工决算

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：讲授法、讨论法相结合。（结合建筑工程项目的不同建设阶段对应引出造价的不同内容）
二、教学步骤：

1.回顾上节课内容

2.举例引入本节内容

3.结合施工技术课所学知识，逐步讲解施工过程，将工程造价的每一个环节对应
4.总结本节课内容
三、教学主要内容：

1.基本建设预算

a.投资估算

b.设计概算

c.修正概算

d.施工图预算

e．标底与报价

f.施工预算

g.工程结算

h．竣工决算

	作业布置
	有

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   2月15日
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：  2月15日
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   2月15日
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  2月15日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	专业课

	章  节
	第 2  章   第     1 ~2 节                  总第 5、6      课时

	课  题
	定额、企业定额及其组成
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	了解什么是定额、什么是企业定额？企业定额由哪几部分组成？

	教学主要内容(知识点)
	1. 定额的定义
2. 定额的性质

3. 定额的分类

4. 定额的组成

(1) 劳动定额

(2) 材料消耗定额

(3) 机械台班使用定额

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸
	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、讨论法相结合，启发、练习相结合。（一定条件下，单位时间内生产单位产品所需消耗的劳动、材料、机械等）
二、教学步骤：
1.回顾上节课内容

2.举例引入本节内容

3.举例讲解企业定额、定额、定额组成、定额影响因素
4.总结本节课内容
三教学主要内容：

企业定额的组成

1.劳动定额

2.材料消耗定额

3.机械台班使用定额

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周一1、2  节：   2月20日
	本班教室

	
	2
	2班
	周一3、4  节：   2月20日
	本班教室

	
	3
	4班
	周一5、6  节：   2月20日
	本班教室

	
	4
	3班
	周一7、8  节：   2月20日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。

	
	


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第3章   第     1 ~3  节                  总第 7、8    课时

	课  题
	定额计价下建筑工程费用组成
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	了解定额计价下建筑工程费用组成：直接费、间接费、利润、税金

	教学主要内容(知识点)
	定额计价下建筑工程费用的组成：
1. 直接费（直接工程费、措施费）

2. 间接费（企业管理费）

3. 利润

4. 税金

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、讨论法相结合，启发、练习相结合。
二、教学步骤：
1.回顾上节课内容

2.简述建筑工程费用组成、工程量清单计价费用组成
3.讲解直接工程费、间接工程费所包含内容以及利润率和利润、
税金率和税金

4.总结本节课内容
二、组织形式：教学目标、教学主要内容、教学总结。
三教学主要内容：

定额计价下建筑工程费用的组成：

1. 直接费（直接工程费、措施费）

2. 间接费（企业管理费）

3. 利润

4. 税金

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   2月22日
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：  2月22日
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   2月22日
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  2月22日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	专业课

	章  节
	第 4 章   第     2~3节                  总第 9、10    课时

	课  题
	工程量清单及工程量清单编制
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	了解什么是工程量清单，掌握工程量清单编制方法

	教学主要内容(知识点)
	1.工程量清单定义及其有点

2.工程量清单的编制

（1）封面一、二

（2）总说明的编制

（3）分部分项工程量清单编制

（4）措施项目清单编制

（5）其他项目清单

（6）零星项目工作表

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸
	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、讨论法、实习法相结合，启发、练习相结合。
二、教学步骤：
1.回顾上节课内容

2.讲解什么是工程量清单、什么是工程量清单报价
3.设定问题，让学生通过阅读课本查到答案

4.对知识难点进行详细讲解

5.举例讲解工程量清单的实际应用

6.总结本节课内容
三教学主要内容：

工程量清单的编制

（1）封面一、二

（2）总说明的编制

（3）分部分项工程量清单编制

（4）措施项目清单编制

（5）其他项目清单

（6）零星项目工作表

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周一1、2  节：   2月27日
	本班教室

	
	2
	2班
	周一3、4  节：   2月27日
	本班教室

	
	3
	4班
	周一5、6  节：   2月27日
	本班教室

	
	4
	3班
	周一7、8  节：   2月27日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。

	
	


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第3章   第     4 节                  总第 11、12   课时

	课  题
	工程量清单报价
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	重点工程量清单报价的内容和方法

	教学主要内容(知识点)
	工程量清单报价：

1. 封面

2. 总说明的编制

3. 投标总价

4. 工程项目总价表

5. 单项工程费

6. 单位工程费

7. 分部分项清单报价

8. 措施项目清单报价

9. 其他项目清单报价

10. 零星工作项目报价

11. 综合单价分析白哦

12. 主要材料嫁给表



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
    练习法
二、教学步骤：
1.回顾上节课内容

2.利用学院教职工A8公寓楼进行练习工程量清单报价流程

3.巩固清单编制流程
三教学主要内容：

1. 工程项目总价表

2. 单项工程费

3. 单位工程费

4. 分部分项清单报价

5. 措施项目清单报价

6. 其他项目清单报价



	作业布置
	有

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   2月29日
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：  2月29日
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   2月29日
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  2月29日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸
	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	专业课

	章  节
	第 5 章   第 1节                  总第13、14    课时

	课  题
	建筑工程量计算规则
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	懂得建筑工程量计算规则，并能够熟练应用解决实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.“四线两面”各表示什么含义

2.工程量计算顺序

3.建筑面积计算规则

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸
	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
    讲授法、讨论法相结合，启发、练习相结合。
二、教学步骤：
1.介绍“四线两面”基本内容，
2.结合平面图、立面图、剖面图巩固“四线两面”

3.简单介绍建筑面积计算顺序和建筑面积计算规则
三教学主要内容：

 “四线两面”各表示什么含义

建筑面积计算规则

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周一1、2  节：   3月5日
	本班教室

	
	2
	2班
	周一3、4  节：   3月5日
	本班教室

	
	3
	4班
	周一5、6  节：   3月5日
	本班教室

	
	4
	3班
	周一7、8  节：   3月5日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第3章   第     4 节                  总第 15、16   课时

	课  题
	工程量计算规则应用
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	熟练建筑工程基本的工程量计算规则应用

	教学主要内容(知识点)
	1.“四线两面”各表示什么含义

2.工程量计算顺序

3.建筑面积计算规则

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和练习法相结合。

二、教学步骤：
    结合A8教职工公寓实例练习建筑面积计算规则
三教学主要内容：

“四线两面”各表示什么含义

建筑面积计算规则

	作业布置
	有

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   3月7日
	实训楼

	
	2
	3班
	周三3、4  节：  3月7日
	实训楼

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   3月7日
	实训楼

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  3月7日
	实训楼

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸
	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	专业课

	章  节
	第 5 章   第 1节                  总第17、18    课时

	课  题
	土石方工程量计算规则
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	掌握土石方工程量计算规则，并能够解决实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1. 场地平整

2. 土石方

3. 沟槽

4. 地坑

5. 沟槽开挖深度

6. 沟槽开挖宽度

7. 放坡系数

8. 沟槽工程量计算

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸
	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、讨论法相结合，启发、练习相结合。

二、教学步骤：
1.讲解结构形式（砖混结构、框架结构、剪力墙结构等）
2.不同结构对应不同形式的基础（条基、独基、筏板基础等）

3.不同基础型式采用不同的开挖方式

4.不同的开挖采用不同的土石方计算方法
三教学主要内容：

1. 场地平整

2. 土石方

3. 沟槽

4. 地坑

5. 沟槽开挖深度

6. 沟槽开挖宽度

7. 放坡系数



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周一1、2  节：   3月12日
	本班教室

	
	2
	2班
	周一3、4  节：   3月12日
	本班教室

	
	3
	4班
	周一5、6  节：   3月12日
	本班教室

	
	4
	3班
	周一7、8  节：   3月12日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第5章   第  2 节                  总第 19、20   课时

	课  题
	沟槽、地沟尺寸确定
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	熟练应用沟槽、地沟土方量计算

	教学主要内容(知识点)
	1. 沟槽开挖深度

2. 沟槽开挖宽度

3. 放坡系数



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、练习法相结合。

二、教学步骤：
1.沟槽的开挖深度，从哪里开始到哪里结束（有无垫层）
2.沟槽的开挖宽度与什么有关（基础材料）
3.沟槽开挖的工作面受什么因素影响

4.讲解为什么要放坡？如何放坡？影响放坡的因素有哪些？

三教学主要内容：

1. 沟槽开挖深度

2. 沟槽开挖宽度

3. 放坡系数



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   3月14日
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：  3月14日
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   3月14日
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  3月14日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	专业课

	章  节
	第 5 章   第 3、4节                  总第21、22    课时

	课  题
	土石方工程量计算规则应用
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	掌握土石方工程量计算规则，并能够解决实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1. 场地平整

2. 土石方

3. 沟槽

4. 地坑

5. 沟槽开挖深度

6. 沟槽开挖宽度

7. 放坡系数

8. 沟槽工程量计算

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸
	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、练习法相结合。

二、教学步骤：
1.结合A8教职工公寓结构施工图中基础平面布置图以及

建筑施工图中的剖面图计算沟槽的工程量

2.现场答疑并总计本章内容

三教学主要内容：

1. 场地平整

2. 土石方

3. 沟槽

4. 地坑

5. 沟槽开挖深度

6. 沟槽开挖宽度

7. 放坡系数




	作业布置
	有

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周一1、2  节：   3月19日
	实训楼

	
	2
	2班
	周一3、4  节：   3月19日
	实训楼

	
	3
	4班
	周一5、6  节：   3月19日
	实训楼

	
	4
	3班
	周一7、8  节：   3月19日
	实训楼

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第6章   第 1、 2 节                  总第 23、24  课时

	课  题
	地面、基础垫层工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	熟练应用地面、基础垫层工程量计算

	教学主要内容(知识点)
	1. 地面垫层工程量计算规则

2. 基础垫层工程量计算规则



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、启发法相结合。

二、教学步骤：
1.回顾上节课内容
2.讲解基础垫层位置、工程量计算规则

3.讲解垫层工程量计算规则

4.总结本节课内容

三教学主要内容：

1. 地面垫层工程量计算规则

2. 基础垫层工程量计算规则



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   3月21日
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：  3月21日
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   3月21日
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  3月21日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸
	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	专业课

	章  节
	第 6章   第 3、4节                  总第25、26    课时

	课  题
	桩基础工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	掌握桩工程量计算规则，并能够解决实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1. 预制桩

2. 钻孔、打孔灌注桩

3. 夯扩成孔桩

4. 灰土桩

5. 砂石桩



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸
	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、启发法、练习法相结合。

二、教学步骤：
1.回顾上节课内容

2.讲解桩基础工程量计算规则

3.利用教材实例进行讲解

4.练习基础垫层、地面垫层工程量计算
5.总结本节课内容
三教学主要内容：

1. 预制桩

2. 钻孔、打孔灌注桩

3. 夯扩成孔桩

4. 灰土桩

5. 砂石桩



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周一1、2  节：   3月26日
	本班教室

	
	2
	2班
	周一3、4  节：   3月26日
	本班教室

	
	3
	4班
	周一5、6  节：   3月26日
	本班教室

	
	4
	3班
	周一7、8  节：   3月26日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第7章   第 1、 2 节                  总第 27、28 课时

	课  题
	砌筑工程砖墙工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	熟练应用砌筑工程砖墙工程量计算、并会划分基础、墙体、屋顶的分界线

	教学主要内容(知识点)
	1. 砂浆强度等级

2. 砖墙模数

3. 墙体工程量计算



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、启发法、练习法相结合。

二、教学步骤：
1.结合A8教职工公寓引出所讲内容
2.讲解砂浆强度等级以及砖墙模数
3.利用教室实例讲解砌筑墙体工程量计算规则

4.总结本节课内容
三教学主要内容：

1. 砂浆强度等级

2. 砖墙模数

3. 墙体工程量计算



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   3月28日
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：  3月28日
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   3月28日
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  3月28日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	专业课

	章  节
	第 6章   第 3、4节                  总第29、30   课时

	课  题
	墙体、基础及上层建筑界限划分
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用墙体、基础及上层建筑界限划分方法，并正确划分

	教学主要内容(知识点)
	1. 砌筑墙体与基础的界限划分
（1） 材料相同时

（2） 材料不同时

2. 室内柱与基础的界限划分
3. 围墙的界限划分
4. 挡土墙的界限划分


	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸
	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、启发法、练习法相结合。

二、教学步骤：
1.结合A8教职工公寓、校园连廊、圆形教室等实例引出所讲内容
2.讲解基础与墙体的分界线
3.讲解围墙、挡土墙等砌筑工程计算规则

4.总结本节课内容
三教学主要内容：

1. 砌筑墙体与基础的界限划分

（1） 材料相同时

（2） 材料不同时

2. 室内柱与基础的界限划分

3. 围墙的界限划分

4. 挡土墙的界限划分



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周一1、2  节：   4月2日
	本班教室

	
	2
	2班
	周一3、4  节：   4月2日
	本班教室

	
	3
	4班
	周一5、6  节：   4月2日
	本班教室

	
	4
	3班
	周一7、8  节：   4月2日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第7章   第3、4 节                  总第 31、32课时

	课  题
	砌筑工程基础工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	熟练应用砌筑工程基础工程量计算

	教学主要内容(知识点)
	1. 条形基础工程量计算
2. 外墙长度计算
3. 内墙长度计算


	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
练习法

二、教学步骤：
1.结合A8教职工公寓进行墙体工程量计算
2.现场答疑

3.总结该节课内容
三教学主要内容：

1. 条形基础工程量计算

2. 外墙长度计算

3. 内墙长度计算



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   4月5日
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节： 4月5日
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   4月5日
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  4月5日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	专业课

	章  节
	第 8章   第 1节                  总第33、34  课时

	课  题
	钢筋工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用钢筋工程量计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1. 纵向钢筋长度计算

（1） 保护层厚度

（2） 弯钩类别

（3） 弯起钢筋长度

（4） 锚固长度

（5） 搭接长度

2. 箍筋长度计算

3. 箍筋根数计算



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸
	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、启发法相结合。

二、教学步骤：
1.构件长度计算
2.如何利用构建长度计算钢筋长度

3.如何利用钢筋长度计算钢筋重量

4.计算钢筋长度过程中弯钩、锚固、弯起等长度如何计算

5.总结本节内容

三教学主要内容：

1. 纵向钢筋长度计算

（1） 保护层厚度

（2） 弯钩类别

（3） 弯起钢筋长度

（4） 锚固长度

（5） 搭接长度

2. 箍筋长度计算

3. 箍筋根数计算



	作业布置
	有

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周一1、2  节：   4月9日
	本班教室

	
	2
	2班
	周一3、4  节：   4月9日
	本班教室

	
	3
	4班
	周一5、6  节：   4月9日
	本班教室

	
	4
	3班
	周一7、8  节：   4月9日
	本班教室


	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第8章   第3、4 节                  总第 35、36课时

	课  题
	钢筋工程量计算规则应用
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用钢筋工程量计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1. 纵向钢筋长度计算

保护层厚度

弯钩类别

弯起钢筋长度

锚固长度

搭接长度

2. 箍筋长度计算

3. 箍筋根数计算



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、启发法相结合。

二、教学步骤：
1.回顾上节课内容
2.如何利用构建长度计算钢筋长度

3.如何利用钢筋长度计算钢筋重量

4.计算钢筋长度过程中弯钩、锚固、弯起等长度如何计算

5.总结本节内容

三教学主要内容：

1. 纵向钢筋长度计算

保护层厚度

弯钩类别

弯起钢筋长度

锚固长度

搭接长度

2.箍筋长度计算

3.箍筋根数计算



	作业布置
	有

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   4月11日
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节： 4月11日
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   4月11日
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  4月11日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


       泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	专业课

	章  节
	第 8章   第 2节                  总第37、38 课时

	课  题
	混凝土柱、梁工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用混凝土柱、梁工程量计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1. 混凝土柱工程量计算
（1） 有梁板

（2） 无梁板

（3） 框架

（4） 构造柱

（5） 牛腿、升板

2. 混凝土梁的工程量计算
（1） 梁与柱相连

（2） 主次梁相连

（3） 圈梁

（4） 过梁



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸
	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、启发法相结合。

二、教学步骤：
1.回顾上节课内容
2.利用教室框架结构对内容进行引入
3.通过教室实例以及A8图纸相关内容对梁、板、柱进行工程量计算
4.现场答疑并总结本节内容

三、教学主要内容：

混凝土柱工程量计算

有梁板、无梁板、框架、构造柱、牛腿、升板

混凝土梁的工程量计算

梁与柱相连

主次梁相连、圈梁、过梁



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周一1、2  节：   4月16
	本班教室

	
	2
	2班
	周一3、4  节：   4月16
	本班教室

	
	3
	4班
	周一5、6  节：   4月16
	本班教室

	
	4
	3班
	周一7、8  节：   4月16
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第8章   第3、4 节                  总第 39、40课时

	课  题
	混凝土柱、梁工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用混凝土柱、梁工程量计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1. 混凝土柱工程量计算

（1） 有梁板

（2） 无梁板

（3） 框架

2. 混凝土梁的工程量计算

（1） 梁与柱相连

（2） 主次梁相连



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
练习法
二、教学步骤：
1.回顾上节课内容

2.利用教材例题以及补充工程实例进行工程量计算练习
3.现场答疑

4.总结该节课内容

三教学主要内容：

混凝土柱工程量计算

（1） 有梁板

（2） 无梁板

（3） 框架

混凝土梁的工程量计算

（1） 梁与柱相连

（2） 主次梁相连



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   4月18
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节： 4月18
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   4月18
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  4月18
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第9章                  总第 41、42课时

	课  题
	门窗及木结构工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用门窗及木结构工程量计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.门窗的分类
2.门联窗的计算
3.半圆窗的计算

4.卷帘窗的计算

5.镶板木门的计算

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法与启发法相结合
二、教学步骤：
1.提出问题，给予学生阅读时间
2.以提问的方式讲解知识点

3.总结本章内容

三教学主要内容：

1.门窗的分类

2.门联窗的计算

3.半圆窗的计算

4.卷帘窗的计算

5.镶板木门的计算

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周三1、2  节：   4月23
	本班教室

	
	2
	2班
	周三3、4  节： 4月23
	本班教室

	
	3
	4班
	周三5、6  节：   4月23
	本班教室

	
	4
	3班
	周三7、8  节：  4月23
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第9章                  总第 43、44课时

	课  题
	门窗及木结构工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用门窗及木结构工程量计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.门窗的分类

2.门联窗的计算

3.半圆窗的计算

4.卷帘窗的计算

5.镶板木门的计算

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
练习法
二、教学步骤：
1.利用A8图纸门窗表进行简化计算

2.现场答疑

3.总计该节课内容

三教学主要内容：

1.门窗的分类

2.门联窗的计算

3.半圆窗的计算

4.卷帘窗的计算

5.镶板木门的计算

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周三1、2  节：   4月25
	本班教室

	
	2
	2班
	周三3、4  节： 4月25
	本班教室

	
	3
	4班
	周三5、6  节：   4月25
	本班教室

	
	4
	3班
	周三7、8  节：  4月25
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第10章                  总第 45、46课时

	课  题
	瓦屋面、平屋面防水工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用瓦屋面、平屋面防水工程量计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.瓦屋面与平屋面

2.等两坡屋面与等四坡屋面

3.延尺系数与隅延尺系数

4.平屋面防水、坡屋面防水

5.防水材料的面积计算（图纸有无规定分别计算）

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：理论联系实际、概括讲解、启发、练习、讨论相结合。（利用A8建筑施工图坡屋顶进行讲解）
二、组织形式：教学目标、教学主要内容、教学总结。
三教学主要内容：

1.瓦屋面与平屋面

2.等两坡屋面与等四坡屋面

3.延尺系数与隅延尺系数

4.平屋面防水、坡屋面防水

5.防水材料的面积计算（图纸有无规定分别计算）

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：    5月2
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：   5月2
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   5月2
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  5月2
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第10章                  总第 47、48课时

	课  题
	保温工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用保温工程量计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.坡屋面保温
2.平屋面保温（单坡、双坡）
3.柱子保温
4.墙体保温
5.楼面保温

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法、启发法相结合
二、教学步骤：
1.罗列该节课重点内容，并提出问题

2.让学生带着问题去教材查找问题答案

3.答疑知识难点

4.总结改接内容

三教学主要内容：

1.坡屋面保温

2.平屋面保温（单坡、双坡）

3.柱子保温

4.墙体保温

5.楼面保温

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周三1、2  节：    5月7
	本班教室

	
	2
	2班
	周三3、4  节：   5月7
	本班教室

	
	3
	4班
	周三5、6  节：   5月7
	本班教室

	
	4
	3班
	周三7、8  节：  5月7
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第10章                  总第 49、50课时

	课  题
	保温工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用保温工程量计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.坡屋面保温

2.平屋面保温（单坡、双坡）

3.柱子保温

4.墙体保温

5.楼面保温

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
练习法
二、教学步骤：
1.练习坡屋面工程量计算方法
2.练习平屋面单坡、双坡保温计算方法
3.练习柱子、墙体、露面保温及防水工程量计算
4.难点答疑并总结该节课内容
三教学主要内容：

1.坡屋面保温

2.平屋面保温（单坡、双坡）

3.柱子保温

4.墙体保温

5.楼面保温

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周三1、2  节：    5月9
	本班教室

	
	2
	2班
	周三3、4  节：   5月9
	本班教室

	
	3
	4班
	周三5、6  节：   5月9
	本班教室

	
	4
	3班
	周三7、8  节：  5月9
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第13章                  总第 51、52课时

	课  题
	装饰工程
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用装饰工程计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.楼地面找平层
2.楼地面块料面层
3.楼梯面层
4.台阶面层
5.踢脚线
6.内墙抹灰（墙体净长、净高）

7.柱子抹灰工程量计算

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和启发法相结合
二、教学步骤：
1.通过A8建筑施工说明，罗列本节课知识重点
2.提出相关知识点问题，学生带着问题自找答案
3.答疑难点
4.总结该节课内容

三教学主要内容：

1.楼地面找平层

2.楼地面块料面层

3.楼梯面层

4.台阶面层

5.踢脚线

6.内墙抹灰（墙体净长、净高）

7.柱子抹灰工程量计算

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周三1、2  节：    5月16
	本班教室

	
	2
	2班
	周三3、4  节：   5月16
	本班教室

	
	3
	4班
	周三5、6  节：   5月16
	本班教室

	
	4
	3班
	周三7、8  节：  5月16
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第13章                  总第 53、54课时

	课  题
	装饰工程
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用装饰工程计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.外墙抹灰
2.栏板抹灰
3.顶棚抹灰
4.台阶面层

5.装饰线的计算
6.阳台、雨篷抹灰


	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和启发法相结合
二、教学步骤：
1.通过A8建筑施工说明，罗列本节课知识重点

2.提出相关知识点问题，学生带着问题自找答案

3.答疑难点

4.总结该节课内容

三教学主要内容：

1.外墙抹灰

2.栏板抹灰

3.顶棚抹灰

4.台阶面层

5.装饰线的计算

6.阳台、雨篷抹灰



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周三1、2  节：    5月21
	本班教室

	
	2
	2班
	周三3、4  节：   5月21
	本班教室

	
	3
	4班
	周三5、6  节：   5月21
	本班教室

	
	4
	3班
	周三7、8  节：  5月21
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第14章                  总第 59、60课时

	课  题
	构筑物及其他工程工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用构筑物（烟囱、水塔、贮水池等）及其他工程计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.烟囱
（1）烟囱基础

（2）烟囱筒身

（3）烟囱内衬及内表面刷涂隔绝层

（4）烟道砌砖

2.水塔
（1）砖水塔

（2）混凝土水塔

3.贮水池、贮仓
4.检查井、化粪池及其他

5.室外排水管道
6.厂区道路


	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和启发法相结合
二、教学步骤：
1.罗列本节课知识重点

2.提出相关知识点问题，学生带着问题自找答案

3.答疑难点

4.总结该节课内容

三教学主要内容：

1.烟囱

（1）烟囱基础

（2）烟囱筒身

（3）烟囱内衬及内表面刷涂隔绝层

（4）烟道砌砖

2.水塔

（1）砖水塔

（2）混凝土水塔

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：    5月23
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：   5月23
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   5月23
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  5月23
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第15章                  总第 61、62课时

	课  题
	屋面保温工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用屋面保温工程计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.瓦屋面
（1）等两坡屋面工程量/等两坡正山脊

（2）等四坡屋面工程量/等四坡正斜脊

（3）延尺系数C
（4）隅尺系数D

2.脊瓦


	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和启发法相结合
二、教学步骤：
1.以工程实例A8建筑结构施工图，结合现实生活中常见屋面引入本章内容
2.画图并推算什么事延尺系数、隅尺系数
3.讲解课本例题，并计算A8实际工程屋面工程量
4.总结该节课内容

三教学主要内容：

（1）等两坡屋面工程量/等两坡正山脊

（2）等四坡屋面工程量/等四坡正斜脊

（3）延尺系数C

（4）隅尺系数D



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周三1、2  节：    5月28
	本班教室

	
	2
	2班
	周三3、4  节：   5月28
	本班教室

	
	3
	4班
	周三5、6  节：   5月28
	本班教室

	
	4
	3班
	周三7、8  节：  5月28
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第15章                  总第 63、64课时

	课  题
	瓦屋面、平屋面防水工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用瓦屋面、平屋面防水工程
计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.平屋面定义
2.坡屋面定义
3.有组织排水、无组织排水
4.地面防水、防潮
5.墙基防水防潮
6.涂膜防水


	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和启发法相结合
二、教学步骤：
1.通过A8建筑施工说明，罗列本节课知识重点

2.提出相关知识点问题，学生带着问题自找答案

3.答疑难点

4.总结该节课内容

三教学主要内容：

1.平屋面定义

2.坡屋面定义

3.有组织排水、无组织排水

4.地面防水、防潮

5.墙基防水防潮

6.涂膜防水

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：    5月30
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：   5月30
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   5月30
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  5月30
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第15章                  总第 65、66课时

	课  题
	屋面保温工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用屋面保温工程计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.保温层工程量计算

2.屋面保温

（1）双坡屋面保温平均厚度

=（保温层宽度/2）*（坡度/2）+最薄处厚度

（2）单坡屋面保温平均厚度

=（保温层宽度/2）*坡度+最薄处厚度

3. 屋面保温层工程量

= 保温层设计长度*保温层设计宽度*平均厚度



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和启发法相结合
二、教学步骤：
1.以工程实例A8建筑结构施工图，结合现实生活中常见屋面引入本章内容
2.画图并推算保温层厚度
3.讲解课本例题，并计算A8实际工程屋面工程量
4.总结该节课内容

三教学主要内容：

（1）双坡屋面保温平均厚度

=（保温层宽度/2）*（坡度/2）+最薄处厚度

（2）单坡屋面保温平均厚度

=（保温层宽度/2）*坡度+最薄处厚度

4. 屋面保温层工程量

= 保温层设计长度*保温层设计宽度*平均厚度



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周三1、2  节：    6月4日
	本班教室

	
	2
	2班
	周三3、4  节：   6月4日
	本班教室

	
	3
	4班
	周三5、6  节：   6月4日
	本班教室

	
	4
	3班
	周三7、8  节：  6月4日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第15章                  总第 67、68课时

	课  题
	屋面保温工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用屋面保温工程计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.地面保温
主墙间净面积乘以设计厚度以立方米计算

2.顶棚保温
3.墙体保温

4.柱面保温

保温层中心线展开长度*设计高度*设计厚度

5.池槽保温

6.排水
（1）水落管以米计算

（2）水斗以个计算

7.变形缝 以米计算

8.耐酸防腐

	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和启发法相结合
二、教学步骤：
1.以工程实例A8建筑结构施工图，结合现实生活中常见屋面引入本章内容
2.画图并推算保温层厚度
3.讲解课本例题，并计算A8实际工程屋面工程量
4.总结该节课内容

三教学主要内容：

1.地面保温

主墙间净面积乘以设计厚度以立方米计算

2.顶棚保温

3.墙体保温

4.柱面保温

保温层中心线展开长度*设计高度*设计厚度



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：    6月6日
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：   6月6日
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：   6月6日
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：   6月6日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第16章                  总第 69、70课时

	课  题
	油漆、涂料及裱糊工程量计算工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用油漆、涂料及裱糊工程量
计算工程工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.楼梯面、顶棚面、墙、柱面的喷涂料、油漆工程；
2.木材面、金属面油漆的工程量；
3.基层处理工程量；

4.木材面防火涂料

5.油漆、涂料工程量系数表



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和启发法相结合
二、教学步骤：
1.罗列主要知识点
2.学生通过自学提出疑问
3.答疑、习题练习
4.总结该节课内容

三教学主要内容：

1.楼梯面、顶棚面、墙、柱面的喷涂料、油漆工程；

2.木材面、金属面油漆的工程量；

3.基层处理工程量；

4.木材面防火涂料

5.油漆、涂料工程量系数表

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周三1、2节：    6月11日
	本班教室

	
	2
	2班
	周三3、4 节：   6月11日
	本班教室

	
	3
	4班
	周三5、6 节：   6月11日
	本班教室

	
	4
	3班
	周三7、8 节：   6月11日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第16章                  总第 71、72课时

	课  题
	脚手架工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用脚手架工程量计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.外脚手架、里脚手架、满堂脚手架、安全网；
2.外脚手架工程量
外墙外边线长度乘以外脚手架高度以平方米计算；

3.脚手架高度计算
4.里脚手架



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和启发法相结合
二、教学步骤：
1.以工程实例A8建筑结构施工图，结合现实生活中常见屋面引入本章内容
2.画图并推算什么事延尺系数、隅尺系数
3.讲解课本例题，并计算A8实际工程屋面工程量
4.总结该节课内容

三教学主要内容：

1.外脚手架、里脚手架、满堂脚手架、安全网；

2.外脚手架工程量

外墙外边线长度乘以外脚手架高度以平方米计算；

3.脚手架高度计算

4.里脚手架

	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   6月13日
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：  6月13日
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：  6月13日
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  6月13日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第15章                  总第 61、62课时

	课  题
	脚手架工程量计算/垂直机械运输
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用垂直机械运输计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.装饰脚手架
2.其他脚手架工程量计算
3.建筑物垂直运输机械

4.建筑物超高人工、机械增加

5.建筑物分部工程垂直运输机械



	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和启发法相结合
二、教学步骤：
1.以工程实例A8建筑结构施工图，结合现实生活中常见屋面引入本章内容
2.画图并推算什么事延尺系数、隅尺系数
3.讲解课本例题，并计算A8实际工程屋面工程量
4.总结该节课内容

三教学主要内容：

1.建筑物垂直运输机械

2.建筑物超高人工、机械增加

3.建筑物分部工程垂直运输机械



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	1班
	周三1、2  节：   6月18日
	本班教室

	
	2
	2班
	周三3、4  节：   6月18日
	本班教室

	
	3
	4班
	周三5、6  节：  6月18日
	本班教室

	
	4
	3班
	周三7、8  节：  6月18日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。


泰山职业技术学院教案纸

	课  程
	建筑工程计量与计价
	课程类型
	考试课

	章  节
	第16章                  总第 71、72课时

	课  题
	混凝土模板及支撑工程量计算
	授课形式
	理论课

	教学目标(含技能)
	能够熟练运用混凝土工程量计算规则解决工程实际问题

	教学主要内容(知识点)
	1.混凝土基础模板工程量；

2.混凝土柱模板工程量；
3.外混凝土梁模板工程量；

4.混凝土板模板工程量


	重点难点
	总体讲解本教材的结构、学习内容

	学情分析
	基本能理解所讲内容，内容简单、接受情况良好。

	教具器材
	

	参考资料
	《工程量清单计价手册》、《工程造价管理》


泰山职业技术学院教案纸

	教学设计(理论或实践教学的组织形式、步骤、方法等)
	一、教学方法：
讲授法和启发法相结合
二、教学步骤：
1.以工程实例A8建筑结构施工图，结合现实生活中常见屋面引入本章内容
2.画图并推算什么事延尺系数、隅尺系数
3.讲解课本例题，并计算A8实际工程屋面工程量
4.总结该节课内容

三教学主要内容：

1.混凝土基础模板工程量；

2.混凝土柱模板工程量；

3.外混凝土梁模板工程量；

4.混凝土板模板工程量



	作业布置
	无

	达标情况
	达标

	课后体会
	本节课知识点与实际结构联系紧密，概念性易于理解、同学们兴趣浓厚

	备   注
	略

	授课记录


	授课顺序及班级
	授  课  时  间
	授 课 场 所

	
	1
	2班
	周三1、2  节：   6月20日
	本班教室

	
	2
	3班
	周三3、4  节：  6月20日
	本班教室

	
	3
	1班
	周三5、6  节：  6月20日
	本班教室

	
	4
	4班
	周三7、8  节：  6月20日
	本班教室

	注：课程类型分为考试课、考查课、选修课（或必修课、限选课、任选课）等，授课形式分为理论课、合堂课、试验实训、集中实习等。
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